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 datum 17 september 2025 

 betreft Nadere vragen over goedkeurend beleidsbesluit bpm - emissievrije bijzondere personenauto's en emissievrije 

motorrijwielen 

 ons kenmerk 178053  

 

 

 

Geachte heer Heijnen,  

 

De leden van de vaste commissie voor Financiën hebben met belangstelling kennisgenomen van de 

brief van uw voorganger van 24 juni 2025 over het goedkeurend beleidsbesluit bpm - emissievrije 

bijzondere personenauto's en emissievrije motorrijwielen.1 Het lid van de fractie van 50PLUS heeft u 

naar aanleiding daarvan een aantal vragen en opmerkingen gesteld bij brief van 11 juli 2025. De 

beantwoording hiervan was ten tijde van de commissievergadering van 9 september 2025 nog niet 

ontvangen.2 Het lid van de fractie van 50PLUS heeft een aantal nadere vragen en opmerkingen. 

 

Vragen en opmerkingen van het lid van de fractie van 50PLUS 

Uw brief en de bekendmaking in de Staatscourant betreffen een zogenoemd goedkeurend beleidsbe-

sluit, waarmee vooruitlopend op wetgeving, geregeld wordt dat vanaf 1 januari 2025, dus met terug-

werkende kracht tot die datum, en tot 1 januari 2026, de vaste voet voor de bpm ook geldt voor 

emissievrije bijzondere personenauto's en emissievrije motorrijwielen. Toegelicht wordt dat er een 

zwaarwegend belang is om dit besluit te nemen omdat de prijsverschillen door verschillen in bpm te 

groot zouden zijn. Naar uw oordeel zijn deze verschillen moeilijk te rechtvaardigen. 

 

De aard van het wetgevingsinstrument ‘goedkeurend beleidsbesluit’, dat vooralsnog in de plaats treedt 

van wetgeving in formele zin, dient bij voorkeur te worden ondertekend door een minister of staats-

secretaris. In het onderhavige geval is dit besluit namens de staatssecretaris ondertekend door de 

Hoofddirecteur Fiscale en Juridische Zaken. 

 

 
1 Kamerstukken I 2024/25, 36603, D. 

2 Op 10 september 2025 heeft de minister deze vragen beantwoord, zie Kamerstukken I 2024/25, 36603, E. 
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Onderschrijft u de opvatting van het lid van de 50PLUS-fractie dat dit goedkeurend beleidsbesluit 

daarmee de formele vereisten van het instrument goedkeurend beleidsbesluit nog meer oprekt?  

 

Door deze handelswijze wordt het instrument van goedkeurende beleidsbesluiten gebruikt als een 

soort administratieve handeling terwijl het hier gaat om een bijzonder besluit dat formeel gezien in 

strijd is met de fiscale wetgeving. Daarnaast heeft het betreffend besluit ook nog een terugwerkende 

kracht met grote financiële consequenties. Deelt u de zienswijze van het lid van de 50PLUS-fractie dat 

de totstandkoming van regelgeving hiermee een verzwakkend karakter heeft, waardoor de rechtma-

tigheidstoetsing van de Eerste Kamer buiten spel wordt gezet?  

 

Tijdens het debat van 8 april 2025 met de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijsrelaties over 

de begroting zijn de grondwettelijke bezwaren tegen het instrument goedkeurend beleidsbesluit uit-

voerig behandeld terwijl een reëel alternatief bestaat in de formele zin van een spoedwet.  

 

Kunt u aangeven waarom in dit geval niet is gekozen voor een spoedwet, ondanks dat het besluit 

gedateerd is op 23 juni 2025 waardoor voldoende tijd was om een dergelijke spoedwet te realiseren? 

 

De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties zegde tijdens het debat toe dat de regering 

grote terughoudendheid dient te betrachten bij de (mogelijke) inzet van goedkeurende beleidsbeslui-

ten. Op verzoek van het lid van de 50PLUS-fractie en andere fracties binnen de Eerste Kamer meldde 

de minister in het derde kwartaal van 2025 met een notitie te komen om te bezien of er strengere 

regels dienen te komen voor het nemen van goedkeurende beleidsbesluiten. 

 

Hoe rijmt u deze toezegging met de huidige gang van zaken waarbij door een ambtenaar van het 

ministerie van Financiën het betreffende beleidsbesluit is getekend? 

 

De leden van de vaste commissie voor Financiën zien uw reactie met belangstelling tegemoet en 

ontvangen deze graag uiterlijk binnen vier weken.  

 

Hoogachtend, 

 

 

 

 

 

W.T. van Ballekom 

Voorzitter van de vaste commissie voor Financiën 

 

 


